



# 中泰免签释放出入境游“磁吸力”

## 去泰国走走,来常州逛逛

■黄洁璐 汪磊 毛楷文 文 夏晨希 徐洋 摄

“准备去泰国旅游,今天是来办护照的。”2月28日,常州机场出入境边防检查站与常州市公安局出入境管理支队联合,在新北区政务服务中心公安专区及常州奔牛国际机场出境边检大厅启动了“中泰互免签证政策宣传周”活动。活动现场,市民王帅龙认真咨询着相关政策。

3月1日,中国与泰国互免签证协定正式实施。根据中泰互免签证协定,当天起,中方持公务普通护照、普通护照人员和泰方持普通护照人员,可免签入境对方国家单次停留不超过30日(每180日累计停留不超过90日)。入境对方国家从事工作、学习、新闻报道、定居等须事先批准的活动以及拟在对方国家停留超过30日的,须在入境对方国家前办妥相应签证。

中泰互免签证,将吸引更多中国旅客前往泰国旅游。“从我们旅行社的收客情况来看,预计3月份赴泰国旅游的人数环比增加20%。”常州青年国际旅行社出境中心经理高美玲介绍,泰国一直是东南亚旅游市场的“主角”。“3、4月份春暖花开,一直是错峰出游的‘黄金期’。目前,我们赴泰旅游的团已收到3月下旬了。”

此前,泰国就已单方面给予中国游客2023年9月25日至2024年2月29日免签入境的政策。“从去年9月底开始,赴泰旅游市场就持续复苏中。在今年1月份正式‘官宣’中泰互免签证后,泰国

市场复苏更加明显。”高美玲介绍,2023年3月9日,常州直飞泰国曼谷的航线复飞,这也是常州首个复航的国际航线。相较于常州—曼谷刚复航时旅客以“尝鲜”的年轻人为主,最近,五六十岁的中老年旅客也在逐步加入中。

“从泰国免签政策实施期间的情况来看,中国公民前往泰国旅行更加便利了。”高美玲表示,此前,中国公民赴泰旅游办理签证有两种方式,一种是提前在国内申请签证,时间为7个工作日,费用为450元/人;另一种是落地签,费用为2000泰铢。“免签后,不仅节省了签证费,而且落地入境也非常‘丝滑’,不像以前最起码要等半个小时。”高美玲表示,现在泰国、新加坡、马来西亚,这三个东南亚旅游最热门的国家都对中国公民持普通护照免签入境,这对于新马、泰新马等连线旅游产品也是极度友好,“不仅出行便利度直线上升,还增加了收客时间,不用为来不及做签证而烦恼。可以说,对今年的出境游市场,信心更足了”。

互免签证,是“双向奔赴”的美好。

“1月28日互免签证协定生效公布后,我们就开始构思邀请泰国的亲人来常州看看。”Lia和Luang来自泰国,目前是中华恐龙园的驯象师。Lia从2009年开始就在常州工作,Luang也在常州工作了有三四年。多年在常州的生活、工作经历,不仅让两人说着一口流利的中文,也让两人深深喜欢上了这座城市。Lia还在常州娶妻生子,安了家。



虽然Lia和Luang持有的是工作类居留许可,不在此次互免签证协定的范围内,但两人不约而同地计划着让家人来中国旅游,“之前都是我们回泰国探亲,一年一次。今后中泰互免签证了,手续上也更方便,可以让亲友们过来旅游,让他们更多地了解中国、了解常州”。

常州机场出入境边防检查站工作人员特别提醒,公民赴泰国旅游前务必要检查好本人真实有效的出入境证件,并注意有效期。同时,要确认好自己赴泰事项是否符合免签政策。

据统计数据显示,自2024年1月以来,全市公安机关共受理中国公民办证业务4万余人次,较去年同期相比上升6.1%,其中护照受理2万余人次,较去年同期相比上升15.9%。其中,高新区政务服务中心公安专区的业务量增长明显,整体办证业务和护照受理业务同比增长率均超过100%。

## 湖塘便民服务中心将“焕新”

面积约8000平方米,让群众“进一门,办全事”

■记者 殷雯馨

本报讯 昨天,记者从湖塘镇了解到,湖塘便民服务中心即将易地重建,从长沟河公园迁址湾里中心,预计今年四季度正式启用。

湖塘地处武进中心城区,拥有企业和个体户总量7万余家,2023年湖塘镇便民服务中心累计办件3.8万余件,位居武进区首位。新的服务中心落成后,湖塘将进一步精耕营商环境沃土,打造好办事便捷、环境优美、服务称心的“15分钟政务服务圈”。

新址周边人口密集,15分钟步行范围内涵盖南都、湾里新村、星河、南甸苑等小区,服务圈内人口超15万,距离新天地地铁站仅需步行7分钟。中

心一楼办事大厅分设ABCD四个窗口,涵盖审批服务、企业服务、百姓生活业务、税务服务等一条龙服务内容,二楼进驻社会事业和企业服务相关的各类业务部门,真正让老百姓能“进一门,办全事”。

服务中心总面积约8000平方米,灰白色调为主,外立面使用玻璃幕墙。大厅内引进银行、咖啡厅等便民商业配套,同时增设5面分体式显示屏,可实时显示城市动态和大厅人流量,以大数据赋能优质服务。

湖塘便民服务中心将推出2项重点服务,组建“小湖来帮办”专员团队,并开办“小糖全知道”微信专栏,发布审批政策解读、流程讲解、高频事项及其他企业关心的内容,打造政务线上“知识库”。

## “甘肃陇商关爱”基金成立

■冯裕 秦坚毅

陇商关爱基金正式成立。

2023年12月18日,甘肃省积石山县发生6.2级地震,造成重大人员伤亡和财产损失。常州市陇南商会积极作为,第一时间发出倡议,组织广大会员和在常甘肃籍乡友、社会爱心人士募集善款,为地震灾区捐赠资金5万元。

本报讯 为进一步弘扬传承扶贫济困的优秀传统文化,动员全社会力量加入慈善事业,为常州“慈善之城、爱心之都”提供精神动力,2月27日下午,由常州市陇南商会设置并经市民政局备案的常州市慈善总会甘肃

## 梅开春意浓 踏春正当时

近日,记者在溧阳市天目湖镇三胜村、曹山旅游度假区梅花谷、燕湖公园等地看到,梅花陆续绽放,春意浓浓。漫步在曹山旅游度假区的梅花谷中,微风拂过,暗香浮动,鲜艳的梅花点缀枝头,在蓝天映衬下更显别致韵味。据悉,梅花的盛花期在2月下旬至3月初,持续20天左右。



■邾燕波 赵敏如 图文报道

## 刘海粟美术馆暂停开放

■周洁

旅局获悉,因钟楼区南大街街道改造施工以及刘海粟美术馆升级改造施工,刘海粟美术馆(钟楼区双桂坊52号)即日起暂停

开放,开放时间另行通知。有观展需求的市民朋友,请移步至锦绣路2号文化广场内7号楼常州美术馆。

## 章东路正式通车

过去要走半小时,现在最多十分钟

■汤怡晨 刘晓欢

本报讯 记者从天宁区住建局获悉,备受周边百姓关注的章东路于近日通车,这条“断头路”全线打通后,大大方便了周边居民的出行,进一步提升了沿线片区活力。

通车后的章东路为双向两车道,宽20多米,人行道宽3米,道路两侧绿化也都建设完成。“盼这条路通车好久了,现

在去对面红梅菜场方便多了。”家住东方尚院小区的张大爷告诉记者,以前去红梅菜场要去东方路上绕一大圈,走路要半个小时。“现在走路去菜场十分钟都不用,过个马路就到了,太方便了!”

路通民心畅,道顺百业兴。“我选择在这里开店,就是看中这条路开通后的前景。”在附近经营商铺的陈女士表示,章东路通车后,无论是去青龙、丽华还是红梅都非常方便,商铺门前的人流量大大增加了。

天宁区住建局副局长黄国栋表示,丽华北路西侧是配套成熟的红梅新村、西村等老社区,路东侧则多为新建小区,道路打通后,新老社区居民沟通更为便利,不需要再从东西路绕行,出行距离大大缩短,促成东西向3.5公里范围内百姓生活圈的有机融合。同时,章东路竹林东(西)路走向与东西路飞龙东路平行,可有效分流高峰时段主干路的交通流量,大大缓解路网交通拥堵。

综合信息 0519 86685553 86677993 地址:常州市和平中路413号报业大厦南楼311室

真矿泉水 更养人 订水热线: 0519-85101717

遗失声明 芮恩焯遗失消防员证,证号:21901556,声明作废 父亲王子金、母亲苗侠遗失王雨泽出生医学证明,证号:L320815466,声明作废 新北区茗越百货商行遗失营业执照正本,副本编号:320407000201605040032,声明作废

减资公告 常州润协冷暖设备安装工程有限公司(统一社会信用代码:91320404MA1MKAD91F)经股东决定,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由原200万元人民币减至25万元人民币,请债权人自本公告见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保请求。特此公告。常州润协冷暖设备安装工程有限公司 2024年3月1日

拍卖公告 我公司受委托将对以下标的进行拍卖,现公告如下: 一、拍卖标的:1.原金坛区市场监督管理局北水关菜场2、3楼房屋租赁权;2.金坛区东门大街158号房屋租赁权;3.金坛区金东街1号原文化大厦艺林小商品市场二楼房屋租赁权;4.金坛区东园小区南起第15间房屋租赁权;5.金坛区县府路35幢101室房屋租赁权;6.金坛区县府路102-2室房屋租赁权;7.金坛区丹阳门中路白凉亭27号房屋租赁权。 二、拍卖时间、地点:1号-6号标的:2024年3月15日上午9:30,7号标的:2024年3月15日下午2:30。在金坛区东门大街209号12楼拍卖厅。公告之日起接受咨询与标的展示。(具体详见拍卖资料)联系电话:82365099 三、注意事项:竞买人于2024年3月14日下午4点前按拍卖须知要求,办理完毕竞拍登记手续和提交有效证件资料,并交纳拍卖保证金,否则不具备拍卖资格。常州金坛拍卖有限公司 江苏金沙拍卖有限公司